

汉台区全力打造优质营商环境 助推经济高质量发展

阳光讯 (记者李希 通讯员王颖淇) 今年以来,汉中市汉台区以“营商环境突破年”为抓手,紧盯项目优环境、创新举措强服务,全力打造优质营商环境,助推经济高质量发展。

近日,在陕西中鼎泰茂网络科技有限公司,宽敞的办公区内到处都是忙碌的身影,该公司是集电商一体化外包、店铺保姆式托管、电商运营教育为一体的综合性电子商务运营服务公司,2022年8月落地汉台区,吸纳本地就业300余人,服务网络通达全国。

“经过多次考察,我们发现汉台区

区位优势明显,服务也是多方位、有质量的,所以才从外地搬迁过来。”谈到企业的发展,陕西中鼎泰茂网络科技有限公司总经理蔡辉感慨良多:“来了之后,政府帮助我们简化政策,用实际行动让我们企业吃下了‘定心丸’。”

为打造优质营商环境,当好金牌“店小二”,汉台区积极简化企业办事流程,建立了企业开办、变更、注销“一件事一次办”工作机制。今年以来,汉台区“全程网办”“全程电子化”业务登记数量占比达90%以上,域内相关镇(街道)开通了“惠企政策直通车”专

栏,对纾困助企政策进行宣传解读,确保各类惠企政策直达快享;全面提升政务服务能力,持续深化“一窗办理”机制,全力打造“一窗两端三级”政务服务模式,扎实开展亲商助企工作,推进“一企一策”精准协调服务,持续提升企业群众的办事便利度、获得感。

在优化营商环境的推动下,全区上半年新登记注册市场主体8048户,同比增长115%;160个区级重点项目完成投资124.02亿元,占年度计划的61.2%;区级固定资产投资完成49.96亿元,增速为10%,经济社会发展稳中有进。

国网汉中供电公司：“桩”点美好生活 为绿色出行加油

阳光讯 (记者任军 通讯员周琼 陈思思) 时下正值暑期旅游旺季,作为全国避暑旅游优选地的陕西汉中留坝迎来了新一波旅游客流高峰。7月30日,在留坝县玉皇庙镇石门自驾游营地内,国网汉中供电公司共产党员服务队队员闵康和唐芳全正在对景区充电桩进行巡护与检查,助力全域旅游绿色出行。

石门自驾游营地位于玉皇庙镇石门子村一组,是留坝县打造的首个自驾游宿营地,占地面积约为3000平方米,建有旋转水车、仿古式情侣木屋、垂钓园等多项游乐设施,可同时容纳30辆汽车露营。

营地内陆续可见新能源汽车车主前来为电动汽车充电,只要扫描充电桩上的二维码,即可充电并完成费用

支付,通过网上国网APP、高德地图等,还可以快速查询到县域周边建立的其他充电站的位置。

自驾营地环境优美、基础设施齐备,但在建立之初游客却很少。原来,营地离县城距离较远,很多自驾游游客担心电动汽车没处充电,打电话咨询后就望而却步了。了解到此情况后,2023年5月,国网汉中供电公司工作人员安排工作专班现场勘察,根据营地规模、经营情况制定了最优方案,在最短时间为营地安装了4台充电桩,解决了自驾游游客的后顾之忧。

“现在我们从西安过来玩太方便了,通过手机APP就能轻松获取周边充电桩的地理位置信息以及充电桩的实时使用状态,我们一会儿还要去老

街转转呢。”游客张先生告诉记者。

国网汉中供电公司结合汉中运输、旅游产业结构特点,合理规划充电桩布局,在高速路建立了15座充电桩;大力推行“充电桩进景区”,先后在勉县诸葛古镇、南郑汉山广场、西乡骆家坝风景区等处设立充电桩6座;建立充电设施报装“绿色通道”和客户经理机制,组织运维人员对充电基础设施开展周期性巡视检查,为自驾新能源汽车的游客带来更好的出行体验。

下一阶段,国网汉中供电公司将继续发挥行业优势,坚持市场需求导向,努力构建满足需求、布局合理、功能完善、使用便捷的充电设施服务体系,为民众提供优质便捷的充电服务,为绿色出行续航助力。

黄陵矿业煤矸石发电公司：“抢发电量”激发追赶超越“加速度”

阳光讯 (记者史超 通讯员李涛) 近期,持续高温天气导致用电负荷不断攀升,黄陵矿业煤矸石发电公司迎来了用电高峰期。该公司变压力为动力,用“抢发电量”模式开启“追赶超越”的步伐,在追赶上突出一个“降”字,多措并举降煤耗、降电耗、降非停;在超越上强调一个“升”字,全员行动,不断提升安全管控、机组运行以及经营管理水平。

没有稳定的安全生产态势,就不能取得优良的经营业绩,该公司在“追

赶超越”的步伐中,始终把提升安全管理水平作为扭转经营困局的保险绳,把确保全员行为可靠、设备运行可靠、环保设施可靠当成效益目标实现的安全带,率先系好系牢。

为了加强双机运行期间的两票(操作票、工作票)管理,该公司全面开展互查活动,对查出的错票、发现的问题举一反三地进行学习整改,使工作票、操作票的合格率进一步提升,职工的作业行为更加规范。

在保证安全生产的基础上,该公司始终把节能降耗作为提高机组运行经济性的重要举措,扎实开展“小指标竞赛”,形成了群策群力降低能耗指标的赛马机制,取得了显著成效,也形成了“比学赶超”的浓厚氛围。

此外,为了确保各项工作取得实效,该公司在“追赶超越”活动中率先建立了责任分解落实机制,动态改进工作考核激励机制,以此形成了推动目标任务完成的强劲动力。

汉中市生态环境局 持续推进反食品浪费工作

阳光讯 (记者李希) 今年以来,汉中市生态环境局大力弘扬“浪费可耻、节约为荣”新风尚,持续开展反食品浪费工作,坚决杜绝“舌尖上的浪费”。

强化领导 健全长效机制

汉中市生态环境局成立由局长任组长,办公室主任为副组长的反食品浪费工作领导小组,落实专人负责机关食堂、公务接待日常管理,强力部署推进反食品浪费工作;印发实施《反食堂浪费工作方案》,围绕加强机关食堂内控管理、提升服务保障质量,紧扣食材采购、储存、加工、能耗、餐厨垃圾处理等环节,明确目标任务、管控措施和奖惩制度,推动建立全链条节约管理长效机制。

严格管理 提升工作实效

汉中市生态环境局加大对后勤保障人员职业技能的培训力度,结合本地优质时蔬和扶贫产品供应情况适时科学调配菜品;实行提前报餐制,精准统计就餐人数,切实做到按需采购、按量备餐,从源头上减少食材浪费;采取轮班监督制,提醒干部职工按需取餐,积极践行“光盘行动”,着力打造绿色食堂;严格贯彻落实中央八项规定及实施细则精神,规范落实公务接待及会议、培训等公务活动的用餐审批制度,严控用餐标准、配餐范围,坚决杜绝铺张浪费行为。

宣传引导 营造浓厚氛围

汉中市生态环境局通过“线上+线下”相结合的形式,组织集中学习反食品浪费相关文件精神,充分利用“双微”平台、宣传栏等媒介,全方位开展宣传工作,引导干部职工自觉树立文明节俭新风尚,在机关电子屏滚动播放相关公益广告120余次,制作刊发专题宣传栏6期,并张贴宣传画、提示牌40余幅(个),引导干部职工形成“抵制浪费、爱粮节粮、文明就餐”的行动自觉。

下一步,汉中市生态环境局将持续加强宣传引导,优化管理措施,以“小餐桌”推动“大文明”,促进全系统上下形成勤俭节约的思想共识和行动自觉,全方位构建勤俭节约的良好氛围。

黄陵矿业双龙煤业：智能巡检机器人手机APP上线运行

阳光讯 (记者史超 通讯员杨锦波) 近日,黄陵矿业双龙煤业智能巡检机器人手机APP终端通过调试并正式迎来上线。该款手机APP是依托智慧矿山系统实现对巡检机器人进行精确控制,实现智能巡检机器人在巡检过程中实时与智慧矿山系统进行信息交互功能,将实时检查结果传输至手机APP端,发现故障点能够主动向手机终端发送故障警报,及时通知维修人员对故障点进行处理。

自从智能巡检机器人手机APP终端投入使用后,极大地减轻了工人的劳动强度,实现了一名工人在主运输系统任意地点只需要登录手机APP,通过在手机端更改IP地址便可对不同区域巡检机器人进行精确控制,高效完成对主运输系统的全段巡检任务,使该矿主运输系统的安全平稳运行得到有效保障。